
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SDN Tambakromo I 

Kelas / Semester : 6 / 1 

Tema   : 5. Wirausaha 

Sub Tema  : 1. Kerja Keras Berbuah Kesuksesan 

Pembelajaran ke : 2 

Alokasi Waktu : 10 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 1.  Dengan membaca teks dan berdiskusi, siswa mampu mengidentifikasi berbagai contoh 

keberagaman wirausaha dalam kehidupan sehari-hari secara terperinci. 

 2. Dengan membaca teks dan berdiskusi, siswa mampu menyajikan berbagai contoh keberagaman 

wirausaha dalam kehidupan sehari-hari secara benar. 

 3. Dengan berdiskusi, siswa mampu menganalisis manfaat keberagaman wirausaha dalam 

kehidupan sehari-hari secara tepat. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 1. Kegiatan Pendahuluan 

   Guru bersama siswa saling memberi dan menjawab salam serta menanyakan kabar. 

   Guru mengecek kehadiran siswa, dilanjutkan dengan berdoa bersama dipimpin oleh siswa 

yang datang paling awal. 

   Siswa menyanyikan lagu Berkibarlah Benderaku kemudian guru memberikan penguatan 

tentang pentingnya menanamkan semangat kebangsaan 

   Siswa menyimak apersepsi tentang keberagaman ekonomi dan usaha Negara-Negara 

ASEAN pada pertemuan sebelumnya dan mengaitkan dengan materi yang akan dipelajari. 

   Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dicapai. 

 2. Kegiatan Inti 

   Guru bertanya kepada siswa tentang macam-macam pekerjaan/usaha yang dilakukan oleh 

orang tua mereka. 

   Guru menunjukkan beberapa gambar tentang berbagai macam usaha yang dilakukan 

masyarakat. 

   Guru menyampaikan masalah tentang manfaat yang diperoleh dari keberagaman usaha yang 

dilakukan masyarakat. 

   Siswa dibagi ke dalam 3 kelompok. 

   Siswa diberikan LKPD (Lembar Kerja Peserta Didik) untuk dikerjakan secara berkelompok. 

   Siswa diminta mencari informasi dari berbagai sumber dalam mengerjakan LKPD. 

   Guru berkeliling untuk mendampingi siswa dalam berdiskusi. 

   Siswa mempresentasikan hasil diskusi di depan kelas. 

   Guru bersama siswa membahas hasil diskusi siswa. 

   Guru memberikan siswa kesempatan untuk bertanya hal-hal yang belum dipahami. 

   Siswa dan guru bersama-sama membuat kesimpulan dari pembelajaran yang telah dilakukan. 

 3. Kegiatan Penutup 

   Siswa berlatih mengerjakan soal evaluasi tentang materi yang disampaikan. 

   Guru memberi penguatan tentang materi yang dipelajari hari ini dan nilai moral yang 

terkandung di dalam materi.  

   Penugasan di rumah bersama orang tua 

   Tanyakan kepada orang tuamu sikap apa saja yang harus dimiliki oleh seorang 

wirausahawan, kemudian tulislah jawaban orang tuamu pada buku tulis! 

   Pembelajaran diakhiri dengan doa dan salam. 

 



C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

 1. Penilaian Sikap 

  Observasi selama kegiatan 

No Nama Siswa 

Perkembangan Perilaku 

Kerjasama Percaya Diri Kedisiplinan 

SB B C K SB B C K SB B C K 

1.              

2.              

dst              

  Catatan: 

  SB = Sangat Baik; B= Baik; C= Cukup; K= Kurang 

  Berilah tanda centang (  ) pada kolom yang sesuai 

 

 2. Penilaian Pengetahuan 

  Evaluasi  

  KKM = 70 
 

No Nama Siswa Nilai  Tuntas/ Tidak Tuntas 

1.    

2.    

Dst.    

 

 3. Penilaian Ketrampilan 

  Rubrik  Presentasi 

  Aspek 
Baik Sekali Baik Cukup 

Perlu 

Bimbingan 

4 3 2 1 

Menyajikan  hasil 

diskusi mengenai 

berbagai macam 

usaha yang 

dilakukan 

masyarakat 

Menyampaikan 

hasil diskusi 

mengenai berbagai 

macam usaha yang 

dilakukan 

masyarakat dengan 

percaya diri, jelas, 

dan lengkap di 

depan guru dan 

teman-teman 

Menyampaikan 

hasil diskusi 

berbagai macam 

usaha yang 

dilakukan 

masyarakat 

dengan percaya 

diri dan jelas di 

depan guru dan 

teman-teman 

Menyampaikan 

hasil diskusi 

mengenai 

berbagai 

macam usaha 

yang dilakukan 

masyarakat 

dengan kurang 

percaya diri 

dan kurang 

jelas di depan 

guru dan 

teman-teman 

Tidak dapat 

menyampaikan 

hasil diskusi 

mengenai 

berbagai 

macam usaha 

yang dilakukan 

masyarakat 

dengan percaya 

diri dan jelas di 

depan guru dan 

teman-teman 

   

No Nama 

Kriteria 

Baik Sekali Baik Cukup 
Perlu 

Bimbingan 

1.      

2.      

dst      

   Keterangan : Berilah tanda centang (  ) pada kolom yang sesuai 

 

Mengetahui, 

Kepala SDN Tambakromo 1 

 

 

 

SUHARSONO, S.Pd 

NIP. 19631215 198504 1 010 

Ngawi, …………………………2021 

Guru Kelas VI 

 

 

 

ENI SULISTYOWATI, S.Pd 

NIP. 19830129 201212 2 004 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TEMA 5 SUBTEMA 1 

KERJA KERAS BERBUAH KESUKSESAN 

LINGKUNGANNYA 

 

KELAS 

VI 



TUJUAN PEMBELAJARAN 

 1.  Dengan membaca teks dan berdiskusi, siswa mampu mengidentifikasi berbagai contoh 

keberagaman wirausaha dalam kehidupan sehari-hari secara terperinci. 

 2. Dengan membaca teks dan berdiskusi, siswa mampu menyajikan berbagai contoh keberagaman 

wirausaha dalam kehidupan sehari-hari secara benar. 

 3. Dengan berdiskusi, siswa mampu menganalisis manfaat keberagaman wirausaha dalam 

kehidupan sehari-hari secara tepat. 

 

 

PETUNJUK PEMBELAJARAN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1. Siapkan Buku Siswa Kelas VI Tema 5 Wirausaha 

2. Bacalah setiap perintah yang diberikan dengan seksama. 

3. Diskusikan setiap permasalahan bersama teman 

4. LKPD diisi secara berkelompok 

5. Mintalah bantuan guru jika kamu mendapatkan kesulitan dalam mengisi LKPD 



Perhatikan gambar jenis-jenis usaha berikut ini! 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar 1 Gambar 2 Gambar 3 

 

 

 

 

 

 

Gambar 4 Gambar 5 Gambar 6 

 

1. Berdasarkan gambar diatas isilah tabel berikut ini! 

No Gambar Jenis usaha yang dilakukan 

1. Gambar 1  

2. Gambar 2  

3. Gambar 3  

4. Gambar 4  

5. Gambar 5  

6. Gambar 6  

 

2. Perhatikanlah jenis-jenis wirausaha yang dilakukan masyarakat di daerah tempat tinggalmu! 

Apakah jenis wirausaha yang dilakukan berbeda-beda? Sebutkan jenis-jenis wirausaha tersebut! 

 

 

 

 

 

 

 

3. Menurut pendapat kalian, apa manfaat dari keberagaman wirausaha di lingkungan masyarakat?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



EVALUASI 

 

Jawablah pertanyaan-pertanyaan berikut ini? 

1. Dalam masyarakat terdapat berbagai macam jenis kegiatan wirausaha. Apa yang dimaksud dengan 

wirausaha? 

 ………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

2. Bagaimana peran wirausaha dalam perekonomian? 

 ………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

3. Tuliskan lima contoh kegiatan ekonomi yang dilakukan masyarakat di sekitar kalian! 

 ………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

4. Apa manfaat dari keberagaman wirausaha di lingkungan masyarakat? 

 ………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

5. Menurut kalian, apakah pembuatan gerabah termasuk bentuk usaha jasa? Jelaskan jawabanmu! 

 ………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

  


